

敬畏生命

2017年12月的一天，天气寒冷，在人生终点的地方——殡仪馆，我参加了一位病故退休职工遗体告别仪式。在追忆逝者、缅怀前辈的时候，我深受感触，一股对生命的敬畏之心油然而生。

人的生命只有一次，生命是如此宝贵，生命又是如此得神奇，从细胞分裂开始，然后形成胚胎，到长出小手、小脚，再到生命的诞生，经历了一个难以描述的、神奇的生命孕育过程。我们每一个人随着出生，来到这个世界，身体在慢慢成长，理性意识也在不断形成。由懵懂无知

慢慢变得聪慧明理，学习知识而逐渐形成一套自我的认知体系，在人生路上一步步实现着生命的价值，生命创造新的生命，传承着、延续着，一代代轮回着。敬畏生命，惧怕消亡。踏着历史的脚步，沿着前人走过的路途，去寻求关于生命的真谛，敬畏生命便成了

一件庄严而又富有意义的事情。当人生有了意义，等死亡来临的时候，也许就不再那么恐惧生命的结束，因为它以一种新的方式得到了延续。

记得曾经听过一个故事：弘一法师在圆寂前，再三叮嘱弟子在他灵床的四个角下各垫上一只盛满水的碗，以免蚂蚁和其他虫子爬上他的身体，他不是要保持真身的洁净，而是怕化火时那些小生灵被无辜的夺去生命。这不是怜悯，是最高境界的“慈悲”——是对生命的关怀和敬重。大师普渡众生，大地上一切生灵平等，对蚂蚁和虫子的生命他都能慎重地为其考虑。我们作为普通人虽没有大师的境界，但从这个故事中可以领悟到：生命是必须要敬畏的，尊重自己的生命，尊重他人的生命，尊重世间万物一切生灵的生命，因为生命只有一次，不可替代。

敬畏生命，敬畏也是珍惜。珍惜生命中遇到的人、事、物，生命带来的不仅仅是生老病死，更多留存下来的是那些关于人生旅途中的酸甜苦辣，亦或是感动过你的某些瞬间的美好记忆。因为珍惜、因为感动、因为爱，永恒而有意义。

敬畏生命，认真对待，从爱开始！

(记者 胡静静)

再见 2017

你好 2018

2017年，你过得好吗？

回首这一年，我们为自己的人生留下多少痕迹，又留下多少荣光。时光匆匆，总想把它一把抓住，可它又猝不及防地溜走。那不妨用文字给自己一种仪式感，挥别2017，拥抱2018吧。

关于友谊——越长大越知道朋友的可贵。我们的人生不缺少观众，缺少的是志同道合的知己。他们与你的生活保持距离，却又与你心意相通。朋友会在你春风得意的时候毫不吝啬的指出你的缺点，会在你哭泣时，第一时间出现，给你个大大的拥抱。他们很少会锦上添花，往往会在雪中送炭。如果你身边还有这样的人，请一定要珍惜。这将是毕生不可多得的财富。

关于自己——随着年龄的增长，青春不再。那么，外在的气质便成为了你彰显美丽的重要法宝。你的气质里往往藏着读过的书，爱过的人，经历过的曾经和游历过的山水。这是一种由内而外散发的自然美。它可以经久不衰，努力修炼自己的气质，让自己优雅且从容。

学会一个人出发。让自己变成冬天里的暖阳，夏天里的冰镇果汁，深秋时的毛呢手套，春暖花开时的美丽心情。

关于工作——对于它，我投入了所有的热爱与深情。我常常想，假如不曾走进清泉，我将错过怎样一种美丽人生。2017年，再辛苦也都坚持过来了。这份工作教会了我如何成长。

我觉得让我们疲惫不堪的不是工作本身，而是工作的方式。换一种心情面对工作，它不仅只是你赚钱的方式，是承载着你的部分生活，肯定着你的人生价值，实现着你的人生目标。

很感激领导，给了我莫大的帮助。有幸遇见十几个性格迥异的伙伴，有安静的，有活泼的，共同经历的这三年，我看到师傅们过硬的

技术水平，小鲜肉们不服输的斗志，大家对于生活的坚韧和勇敢，金子般可贵的真诚，潜移默化的改变着我，我收敛了稚气，放下浮躁，变得沉稳。

关于亲情——远离家乡2000多公里，父母的陪伴让我从未感觉到孤单。在他们眼里，我仍是个初识世界的孩子。爸妈常常告诉我要快乐的生活，不求大富大贵，只求一生平安健康。他们就是我坚实的后盾，是我受委屈时的精神垃圾桶，是我成功时喊得最大声的啦啦队。

记得儿时的我很胆小，最怕走夜路。总是坐在父亲的肩上。他扛着我翻越矿区的小山，接妈妈下班。我们三口人走在漆黑的小路上，我却从未害怕过。因为那时候总觉得父亲是天底下最厉害的人，他拥有铁胆火车侠一样的超能力，降妖除魔，时刻地保护着我。而今，他已经两鬓斑白。还一直坚持陪我晚上锻炼，在公园长长的跑道上，他却再也追不上我了，他会在跑道最黑的地方等我，陪我穿越那座没有灯光的小桥，一次又一次，手里总会给我拿着一件棉袄和用保温杯装着的热水，在漆黑清冷的晚上，唯有父爱，让我格外温暖。

你们陪我长大，我会陪你们到老。他们就是我努力工作的动力。我要尽我所能，给他们最好的晚年。我深知岁月经不起等待。我深知唯有陪伴，才是最长情的告白。

2018我准备好了！

希望在这个充满人情味的团队中，大家互相扶持，在机器轰鸣中，伴着清泉飞速奔跑的脚步，共同成长，再创佳绩。

希望新的一年春夏秋冬，家人身体健康，领导同事财源广进，清泉蒸蒸日上。希望无论多年以后，当我再翻看这篇文章，还可以找回自己的初心。

(通讯员 付佳)

腊梅

月，裹着夜色的寂寥，仿佛有种召唤般的魔力，承载着风的指引，踏着花香驱使着我鬼使神差般地前往腊梅树下。驻足，细闻这幽幽的芬芳，透过枝芽抬头遥望轻云拂月，撩动树影婆娑，氤氲中散开的浓郁，揉碎了黑夜，朦胧了月光，迷惑了心智。

昔来，梅花仿佛自有一种能激发文人墨客腹有诗书气自华的气质，引无数文豪挥毫泼墨，“众芳摇落独暄妍”，嫩黄花蕊，在百花凋零的隆冬独自绽放，斗寒傲霜，暗香幽远，阵阵袭来。

木梢高低错落疏密有致，枝干遒劲肆意洒脱，枯黄的叶子在瑟瑟寒风中凋零飘落，洒下一地金黄。

每逢腊梅飘香，惹过往行人频频回头，点点嫩黄透过墙沿迎风招展，细嗅清香扑鼻，冰冷的空气也变得清新怡人。折一枝梅香插入瓶中，携一缕清香四周萦绕，解一番梅意之清逸、之高洁、之淡然。

(通讯员 张奕瑶)



1902年10月24日，奥地利科学家马克斯·舒施尼发明了塑料袋，这在当时无异于一场科技革命。可是，令舒施尼万万想不到的是，100年后，在纪念塑料袋“百岁诞辰”时，它竟然被欧洲环保组织评为“20世纪人类最糟糕的发明”。一时间，“远离塑料袋”、“禁用塑料袋”的呼声一浪高过一浪。

2008年6月1日，我国正式实施“限塑令”，规定超市、商场、集贸市场等商品零售场所一律不得免费提供塑料购物袋。时至今日，“限塑令”已经实行了9周年，现实效果却很尴尬：无论就塑料袋的使用范围，还是使用数量，不但没有减少，反而越“限”越多。

人都有这样的经历：一大盒礼品，拆开一看，大部分是用塑料泡沫填充的；去超市或商店买一只牙膏或者一袋零食，售货员都会用塑料袋包装；去一次农贸市场，可以收集到一大堆塑料袋，蔬菜、水果、肉类，甚至买几个蒜头都要重新装个袋子。塑料制品给我们的生活带来了许多的方便，而且价格低廉。但是，你有没有想过，它在为人们提供方便的同时，也给人们带来了一场“白色灾难”。

饿了么、百度外卖、美团外卖等一大众外卖服务平台掀起了一阵“懒人经济”风，写字楼、学校、居民小区都成外卖餐盒“白色污染”重灾区，你知道外卖餐盒去哪里了吗？据相关数据显示：全国外卖餐盒一天可堆330多座珠峰高，只有14%的塑料包装被回收，想想真的很可怕。

淘宝天猫、京东商城、苏宁易购、唯品会等购物网站，极大的改变了我们的生活方式，但也给环境带来极大隐患，每年90亿的快递，产生的箱子、塑料盒、泡沫、胶带等等的污染，如何处理？

上学的时候，寒假坐火车回家路过二线城市A城市，远望A城市高楼林立，也听着列车广播员介绍着A城市有着悠久的历史文化沉淀，发达的交通枢纽，众多的旅游名胜景点等，然而我看到一大片被大楼包围的空地上满是白色垃圾，用触目惊心形容不为过。之后，我也一直记得那片“白色污染”。不管我走在乡村还是城市，多多少少，都能看到各种颜色的塑料袋。

塑料对地球的生态环境造成的后果是灾难性的，每年人类要扔掉几百亿的塑料袋，数据显示，塑料袋的降解需要200~1000年，填埋占用大量土地，焚烧带来大气污染，50%的海底垃圾属塑料制品，每年超10万只海洋动物因塑料袋缠绕或误食塑料袋死亡。

塑料袋在摧毁我们，很多欧洲国家已经禁止使用塑料袋，我不知道中国什么时候能全面禁止，但我知道，我们的国家正在努力寻求“新塑料经济”，国人的环保意识也在慢慢提升。小事不小，从我做起。生活中，我尽量减少塑料袋的使用，很多次想过，什么时候，我们不再使用塑料袋了，倡导绿色生活，保护我们共同的家园。

(通讯员 王璐)

有序地选菜、刷卡结账，这可是北清泉人在企业文化熏陶下素质日渐提高的体现啊！

下午的北清泉是快节奏的。领导忙着开会商讨重点工作进程，“早谋划、早行动、早结果”是北清泉人的工作作风；一线管理人员忙着在现场盯紧生产过程、工人们忙着投料、出料和入库，他们时刻执行着北清泉“快节奏、高效率、一切以结果为导向”的文化理念；后勤人员忙着处理各种琐碎的事件，每个行色匆匆的人们脸上都挂着严肃而认真的表情，他们把全部的精力都投入在工作上，仿佛正做着这世上最庄严最神圣的事情。

北清泉没有寂静的夜。不信你看夜幕降临时分，星空下的北清泉一盏一盏渐渐亮起的照明白炽灯，将整个厂区照得灯火通明，如同白昼。那些穿梭在路灯下逐片巡查的值班干部们、那些披着星辰踏着晚风而来的换班工人们，那些深夜时分仍然坚守在设备旁的检修值勤人员们，脚步声、交谈声、扳手碰撞清脆的声音，将北清泉变成一座不夜城。

当晨曦划破天际，清晨的第一缕微光撒向这片土地，北清泉人又开始了他们新的一天。

北清泉人的一天是充实而又幸福的，他们在这片土地上挥洒青春、收获硕果、追逐清泉人共有的清泉梦。

(通讯员 韩琼琼)

找准自己的位置

世间万物都有自己的位置，雄鹰只有进入天空才能自由翱翔，鱼儿只有进入江河才能自在游动，老虎只有进入森林才能尽情奔驰，天空、江河、森林就是他们的位置。人也只有找准自己的位置，才能充分实现自己的人生价值。

为什么刚走向社会的部分大学生，未曾有一份稳定的工作。或许有很多人的答案会是，社会就业压力过大所致。不可否认有这层因素的存在，但从中也反映

出清晰的定位能力是他们还不曾拥有的。自我定位，脚踏实地，努力向前，然后再选择一份适合自己的工作，为之奋斗。可见，找到自己的位置，才能把握人生前进的方向，才能顺利地穿过迷雾抵达生的彼岸。

所以，我们要积极追寻和争取属于自己的位置。“是金子总会发光”。是“金子”就应当置于阳光下，那样的位置才适合它。

(通讯员 龙阳杰)